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رضا خالقی، مدیرکل راه و شهرسازی 
استان تهران از توقف ثبت‌نام دوباره از 
متقاضیان نهضت ملی مسکن و اجرای 
برنامه‌های جدید ساخت‌وساز به دلیل 
محدودیت‌های تأمین زمین و آب در استان 

تهران خبر داد.
مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران، 
سیاست دولت در حوزه مسکن در این 
استان را تکمیل واحدهای در حال ساخت 
و اجرای تعهدات از قبل مانده اعلام کرد 
و گفت: »برنامه احداث شهرک دولتی در 
استان تهران که در قانون جهش تولید 
مسکن آمده است، به دلیل مشکل تأمین 

آب و برق لغو شده و اجرا نمی‌شود.«
ح مجموعه شهری تهران  وی با اشاره به طر
که در دهه 70 مصوب شد، سهم جمعیتی 
استان تهران را که در آن زمان شامل استان 
البرز فعلی نیز می‌شد تا افق چند دهه 14 
میلیون نفر از جمعیت 100 میلیونی کشور 
تعیین کرده بود، اما اکنون برآورد می‌شود 
بیش از 20 تا 25 میلیون نفر در این دو 

استان ساکن باشند.
به گفته خالقی، در همان مصوبه 30 
سال پیش به دلیل کمبود منابع آب، 
هشدارهایی داده شده بود و با وجود 
هشدارها، بارگذاری جمعیتی در تهران 
بسیار فراتر از برنامه‌هاست. جمعیت 
ج حدود 19 برابر و شهر تهران  کلان‌شهر کر
29 برابر بیش از توان اکولوژیکی است و با 
توجه به این مسأله، باز شدن سایت نهضت 
ملی مسکن برای ثبت‌نام متقاضیان جدید 

نه علمی است و نه منطقی. 
وی همچنین مسأله فرونشست را علت 
دیگر تصمیم برای محدودیت ساخت‌و‌ساز 
در تهران عنوان کرد و گفت: »فرونشست 
در جنوب و به‌خصوص جنوب‌شرقی استان 

به 30 سانتی‌متر رسیده است.« 

43 هزار متقاضی در نوبت دریافت 
مسکن حمایتی

مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران در 
پاسخ به پرسش خبرنگار »ایران« در خصوص 
میزان اراضی قابل‌ساخت در اختیار دولت 
در این استان، گفت: »در کل کشور 7 درصد 
اراضی ملی قابلیت ساخت‌وساز دارد و در 
استان تهران این عدد بسیار محدود و کمتر 
است. برخی اراضی هزینه آماده‌سازی بسیار 
بالایی دارد و ساخت مسکن حمایتی که باید 
با حداقل هزینه باشد در این اراضی توجیهی 
ندارد. در مواردی آماده‌سازی زمین برای 
ساخت یک واحد حدود 500 میلیون تومان 
هزینه نیاز دارد، بنابراین زمین نباید وارد 

چرخه ساخت مسکن حمایتی شود.«
 وی همچنین با اشاره به آخرین وضعیت 
پروژه نهضت ملی مسکن در استان تهران 
گفت: »در پروژه نهضت ملی مسکن استان 
تهران ۵۶۴ هزار نفر ثبت‌نام کردند که ۴٣ 

هزار نفر تأیید نهایی شدند.«
به گفته خالقی، 13 هزار واحد نهضت ملی در 
استان تهران در حال ساخت است که 1700 
واحد آن شهریور امسال تحویل متقاضیان 

می‌شود.
با توجه به آمار ثبت‌نام و حتی تعداد افرادی 
که تأیید صلاحیت شده‌اند، واحدهای در 
حال ساخت در استان تهران آماری کمتر 
از تقاضا را شامل می‌شود. مدیرکل راه و 
شهرسازی استان تهران، در پاسخ به پرسش 
خبرنگار »ایران«، یکی از برنامه‌های جبران 
کمبود مسکن و زمین در استان تهران را 
نوسازی بافت‌های فرسوده اعلام کرد و گفت: 
»در استان تهران 140 هزار واحد در حال 

نوسازی است.«
 

جوانی جمعیت
 مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران درباره 
اجرای قانون جوانی جمعیت گفت: »جوانی 
جمعیت تکلیف قانونی است که با تمام 
محدودیت‌ها توانستیم ١٢٠٠ مورد قرارداد را 
در سراسر استان منعقد کنیم، البته تعداد 
ثبت‌نامی‌ها نسبت به عدد انعقاد قرارداد 
بسیار زیاد است و برای استان تهران ٣۵ هزار 

نفر ثبت‌نام کردند.«

مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران:

 اولویت، تکمیل واحدهای
در حال ساخت است

مسکن

سهیلا یادگاری
گروه  اقتصادی

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی داده محوری 
را مبنای سیاستگذاری اشتغال و بازار کار 
در دولت چهاردهم عنوان کرد و گفت: 
»ایجاد اشتغال بدون رشد اقتصادی 
مستمر و مداوم در بازار کار پایداری 

ندارد.«
نشست  در  حسینی  سیدمالک 
هم‌اندیشی »اقتصاد در خط مقدم« 
تحلیل تأثیرات جنگ تحمیلی 12 روزه بر 
کسب و کار‌ها و افق‌های پیش رو اظهار 
کرد: »در تمام دنیا جنگ‌ها بر کسب 
و کار‌ها و اقتصاد کشور‌های درگیر آن 

تأتیراث منفی، مخرب و اجتناب‌ناپذیری 
دارد.«

وی با تأکید بر فرآیند داده‌محوری در 
جریان سیاست‌گذاری بازار کار افزود: »در 
ایام جنگ 12 روزه با تشکیل تیمی علمی 
فرآیند نظرسنجی و افکارسنجی از هزار 
نفر از صاحبان کسب و کارها با معیارهای 
نمونه‌گیری براساس اندازه بنگاه )خرد، 
متوسط و کلان( و رسته فعالیت )صنعت، 

کشاورزی و خدمات( آغار و نهایی شد.«
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال 
وزارت کار تأکید کرد: »این مطالعات و 
نظرسنجی‌های علمی تصویر روشنی 
از واقعیت‌های بازار کار در اختیار 
سیاست‌گذاران قرار می‌دهد.« وی بر 
سیاست پولی انبساطی‌تر از وضع موجود 
با هدف هدایت منابع مالی به سمت 
حفظ جریان تولید کشور در شرایط 

اقتصادی پسا جنگ 12 روزه تأکید کرد.
حسینی از سهم 84 درصدی بنگاه‌های 

خرد زیر 10 نفر از بازار کار رسمی کشور 
خبر داد و گفت: »بر این اساس برای 
کسب و کار‌های خرد، کوچک و خانگی در 
حال طراحی بسته‌های حمایتی از طریق 
روش‌های تأمین مالی اعتباری هستیم.«

 
تأثیر قطعی اینترنت بر کسب و کارها

محمد آقاسی جامعه‌شناس، در این 
نشست گزارشی از نظرسنجی »وضعیت 
کسب و کار‌های اقتصادی در جریان 
جنگ 12 روزه« ارائه کرد. وی مهم‌ترین 
مسأله صاحبان کسب و کار‌ها را در جریان 
 جنگ 12 روزه قطعی اینترنت با بیش از

57 درصد عنوان کرد.
آقاسی افزود: »براساس این نظرسنجی، 
صاحبان بنگاه 62 درصد کاهش فروش، 
2.6 درصد افزایش فروش و 25 درصد 

بدون تغییر را اظهار کردند.«
این پژوهشگر در ادامه تأکید کرد: »از 
نتایج مهم دیگر این نظرسنجی اظهار 

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی خبر داد

طراحی بسته‌های حمایتی 
برای کسب و کارهای خرد

بیش از 50 درصدی صاحبان کسب و 
کار‌ها بر ادامه تولید بر اساس توان فعلی 

در صورت ادامه جنگ است.«
آقاسی مهم‌ترین درخواست‌های صاحبان 
کسب و کار‌ها از دولت را حمایت مالی 
و تسهیلات کم بهره، کنترل تورم و ثبات 
اقتصادی و رفع مشکلات بیمه‌ای و مالیاتی 

عنوان کرد.
 

مشکلات اصلی اقتصاد ایران
حسن طایی، استاد دانشگاه نیز دراین 
نشست اظهار کرد: »جنگ ۱۲ روزه، آثار 
منفی شدید و ماندگار بر کسب‌وکارها 
نگذاشت. با این حال، وضعیت فعلی 
به هیچ‌وجه مطلوب نیست و بخش 
عمده مشکلات، پیش از جنگ وجود 
داشته است.« طایی ادامه داد: »شاخص 
پیچیدگی تولید کالا و خدمات در کشور 
رشد قابل‌توجهی نداشته و سیاست‌های 
پولی و مالی طی یک دهه گذشته، 

هماهنگی و کارآمدی لازم را نداشته‌اند.«
وی یکی از چالش‌های مهم را محدودتر 
شدن ارتباط ایران با بازارهای جهانی 
دانست و گفت: »بسته‌تر شدن دامنه 
ارتباطات، بر بازار عوامل و محصولات 
اثر منفی گذاشته است. در این شرایط، 
آشنایی کارشناسان اقتصادی با شیوه‌های 
نوین بازاریابی اهمیت بیشتری پیدا 
می‌کند، اما هنوز از روش‌های سنتی 

استفاده می‌شود.«
طایی با بیان اینکه انتظارات منفی 
کارفرمایان از پیامدهای جنگ، گاهی 
بیشتر از خسارات واقعی است، تأکید 
کرد: »زمینه‌ها و بسترهای نهادی ناکارآمد، 
پیش از جنگ نیز وجود داشته و بدون 
تغییر اساسی در نهادهای اقتصادی، 
اجتماعی و سیاسی، امکان اصلاح رفتارها 

و انتظارات وجود ندارد.«
 

توسعه اقتصادی تولیدمحور
کانون  رئیس  سیفی،  حمیدرضا 
انجمن‌های صنفی کارفرمایی ایران در 
همایش »اقتصاد در خط مقدم« با مرور 
رویدادهای تاریخی از عصر امیرکبیر تا 
امروز، تأکید کرد که مانع‌تراشی‌های 
خارجی و خطاهای داخلی باعث شده 
مسیر توسعه اقتصادی کشور بارها متوقف 

شود.
به گفته رئیس کانون انجمن‌های صنفی 
کارفرمایی، اقتصاد ایران از سه بخش 
خدمات، صنعت و کشاورزی تشکیل شده 

است و آثار جنگ بر هر یک متفاوت است.
او با تأکید بر اینکه سطح بلوغ اقتصادی 
و سازمانی ایران با کشورهای توسعه‌یافته 
متفاوت است، گفت: »ما همیشه 
نسخه‌های خارجی را بدون بومی‌سازی 
مناسب اجرا کرده‌ایم و به همین دلیل 
خروجی مطلوب نگرفته‌ایم. باید با 
شیب مناسب و بر اساس ظرفیت داخلی 

حرکت کنیم.«
 

 تفکیک بنگاه‌ها برای ارزیابی
آثار جنگ

فاطمه عزیزخانی، مدیر گروه مطالعات 
بازار کار مرکز پژوهش‌های مجلس، در 
نشست بررسی آثار جنگ بر کسب و کارها 
در ایران، بر اهمیت طراحی سناریوهای 
مختلف، تفکیک بنگاه‌ها بر اساس اندازه 
و ماهیت فعالیت، و استفاده از داده‌های 
واقعی بازار برای ارائه تحلیل‌های دقیق‌تر 

به سیاست‌گذاران تأکید کرد.
وی به داده‌های رشد اقتصادی خردادماه 
امسال نسبت به همین ماه در سال پیش 
اشاره کرد و گفت: »رشد اقتصادی با نفت 
حدود یک درصد مثبت و بدون نفت ۱.۲ 
درصد منفی بوده است. بخش کشاورزی 
۳.۵ درصد و صنعت ۲.۶ درصد رشد منفی 
داشته، در حالی که خدمات ۳ درصد رشد 
مثبت ثبت کرده است. این ترکیب باید 
در انتخاب نمونه‌ها و تحلیل آثار جنگ 
لحاظ شود، زیرا عدم توازن در نمونه‌گیری 

می‌تواند نتایج را مخدوش کند.«
عزیزخانی با اشاره به شاخص‌های 
تولید و فروش صنایع بورسی گفت: 
»برخی صنایع مانند غذایی و دارویی 
رشد تولید داشته‌اند، اما در فروش دچار 
افت شده‌اند، در حالی که صنایعی مانند 
سیمان و چوب با کاهش تولید روبه‌رو 
شده‌اند. این داده‌ها می‌تواند به غنای 

تحلیل‌ها کمک کند.«
وی یادآور شد: »در کنار آثار جنگ، شوک 
خروج اتباع خارجی غیرمجاز، قطعی آب، 
برق و گاز نیز بر اقتصاد و بنگاه‌ها اثرگذار 
بوده و این سه عامل باید در تحلیل‌ها 

تفکیک و سهم هر یک مشخص شود.«
وی تأکید کرد: »در شرایط جنگی باید 
اولویت‌های تولیدی مشخص شود؛ 
صنایع غذایی، دارویی و زیرساختی باید 
در صدر قرار گیرند و حتی برخی صنایع 
کوچک می‌توانند به سمت تولیدات 
دفاعی، سایبری و دانش‌بنیان هدایت 

شوند.«

گزارش

گروه اقتصادی
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